STAGE DE PAQUES PREPA PACES BCPST

Le stage intensif des vacances de Paque de la prépa PACES-BCPST se déroule sans encombre.

Le confinement nous oblige évidemment a I'assurer a distance. M. Astié et moi-méme (Mme Nicolle),
comme nous le faisons avec 'ensemble de nos classes dans le cadre de la continuité pédagogique
depuis la fermeture de I'établissement, utilisons la plateforme Discord afin d’alterner, comme a
'accoutumée, des cours magistraux et des entrainements au concours (QCM).

Nous tenons d’ailleurs a saluer I’enthousiasme et I'implication de nos jeunes qui, malgré les
circonstances exceptionnelles, répondent tous présents a chaque séance.
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A. Latransformation spontanée ¢'un substrat en un produit £st toujours associée & une baisse de
S S B R Iénergie libre entre Iétat initial et [état final, &t & une augmentation de Ientropie.
. Une réaction dont Ia différence d'énergie libre est négative est dite exergonique
. Une réaction est '
. Une réaction enzymatique A + B = C + D ayant une énergie libre standard AG™ et une énergie

faux il n y a pas de réaction

onm

libre AGe en fonction des concentrations de substrats et de produits, sera spontanés si la
» somme AG™ + AGc est positive q
E. Une réaction enzymatique & Iquilibre (AG = D) signifie que les concentrations des substrats et
des produits sont égales.

@

2} Soit une enzyme E1 qui catalyse la transformation d'un substrat $ en un produit P. Le
site catalytique est composé de 4 acides aminés, His, Ser, Asp et Glu. Cette enzyme
contient de nombreux résidus Ser et Thr. La perte d'activité de cette enzyme est 4
responsable d'une pathologie grave.

A. Le site de liaison du substrat sur l'enzyme est différent du site catalytique.

B. Laliaison su substrat S sur Fenzyme E1 st transitoire.

C. Le site catalytigue de E1 est composé d'acides aminés ayant principalement des chaines O
latérales polaires.

D. La substituion d'un acide aminé Glu du site actif en acide aminé Lys pourrait modifier les
interactions ioniques entre e substrat et Fanzyme. Fy

E. La substituion dun acide aminé Ser en un acide aminé Leu pourrait modifier le niveau de L
phosphorylation de cette protéine. o

c'est une absence de reaction

tout a fait 3
A. Les enzymes sont les catalyseurs des réactions biochimiques. v I+
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